Technik Architektury krajobrazu.

Obliczanie dtugosci spocznikéw schodéw.
Wyjasnienie
Spocznik to poczatek lub koniec biegéw schoddéw

Obliczenia: Oblicz dtugosc¢ jednego spocznika wiedzgc ze dtugos¢ podstopnicy 101200 cm a
wysokos¢ podstopnicy to 180 cm i Srednia dlugosé kroku cztowieka to 62 cm

Krok 1

Wyliczenie $redniego kroku cztowieka przyjmujemy

Wzor k=2h+b ( wymiary podajemy w cm)

k-$rednia dtugos¢ kroku cztowieka: h- wysoko$¢ podstopnicy b- dlugosé stopnicy
Obliczenie gtebokosci stopnia

Dane (przyjmujemy ze h=10cm )

h=180cm Is=1200cm Is-dtugos¢ podnéza skarpy

k= 62 cm k-wartos¢ Sredniego kroku ludzkiego

przeksztatcamy wzoér na dtugos¢ kroku ludzkiego kroku.

Po przeksztatceniu b=k-2h



B=62-20=42cm

Gtebokos¢ stopnia to 42cm a wysokosé 10 cm

Wiemy ze h=10cm i gtebokos¢ to 42 cm.

Krok 2

Trzeba rozplanowac liczbe spocznikéw i stopni w biegu.

Trzeba obliczy¢ ile stopni zmiesci sie w wysokosci skarpy:

H=180:10= 18

Nastepnie trzeba rozplanowac liczbe stopni w znanej dtugosci podstawy skarpy.

Musimy wzigé pod uwage ze pierwszy stopief schodéw musi znalez¢ sie w powierzchni
nawierzchni dochodzacej do schodoéw od gory. Czyli od iloéci stopni ktdre chcemy posadzic¢
odejmiemy 1 stopien

Chcemy zeby stopni byto 30 to wtedy

30-1=29

Teraz okreslamy liczbe spocznikéw zatézmy ze chcemy ich 3 wtedy:
29-2 = 27 (zgodnie ze wczesniej opisang zasada)

Krok 3.

Planujemy ile z 27 stopni znajdzie sie w jednym biegu schoddw .
Okresililismy ze chcemy 3 spoczniki dlatego

27:3=9

Czyli

9+9+9

9 stopni znajdzie sie w kazdym z 3 biegow

Krok 4

Aby wyliczy¢ dlugos¢ jednego spocznika nalezy, pomnozy¢ uzyskang liczbe schodow przez
gtebokos¢ stopnia

27 * 42=1 134cm

Wynik odejmiemy od dtugosci podnéza skarpy
1200-1 134= 66 cm

| dzielimy wynik na ilo$¢ spocznikow
66:3=22cm

Odp. Dlugos¢ jednego spocznika wynosi 22cm
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